

韓特檢組搜查青瓦台受阻

【香港商報訊】韓國特別檢察組調查人員昨日上午攜搜查令抵達總統府青瓦台，試圖以總統朴槿惠涉嫌受賄等罪名為由進入搜查，但遭到青瓦台方面拒絕。

據韓聯社報道，韓國「親信門」特別檢察組發言人李圭哲昨日在記者會上表示，若青瓦台再度拒絕接受搜查，將向代理總統黃教安發送公文請求配合搜查。

沒成功進青瓦台搜查先例

特檢組昨日當地時間上午10時嘗試進入青瓦台搜查，但下午2時青瓦台以「青瓦台是涉及軍事和國家機密的重要場所」為由不允許特檢組入府。商談中，青瓦台提出可以用「自願提交」的方式向特檢組提供調查所需材料。之後，雙方就搜查方法、對象、範圍進行磋商，但未能縮小意見分歧。特別檢察組原計劃通過此次搜查掌握可查明朴槿惠受賄嫌疑等各種非法

行為疑難的物證。特檢組搜查青瓦台和下周對朴槿惠進行當面調查是本案的焦點。當天有50多名媒體記者在現場等待，警方加強警戒。

報道稱，特檢組2日晚收到首爾中央地方法院頒發的搜查令。按照搜查令中的內容，總統朴槿惠被列為犯罪嫌疑人，涉嫌受賄以及濫用職權等。青瓦台警衛室、警務室、首席秘書室、附屬秘書室等均被列為搜查場所。據悉，這份搜查令的授權期限為7天，這意味著特檢組仍將有機會嘗試進入青瓦台。這是特檢組首次嘗試進入青瓦台搜查，同時也是有關方面首次試圖以現任總統涉嫌犯罪為由搜查青瓦台。韓國此前從未有關方面成功進入青瓦台搜查的先例。

下周將對朴槿惠當面調查

依據韓國法律，有關方面搜查涉及機密的軍事及其他場所，必須先得到相關負責人許可。但同時，有關人員不得無故拒絕搜查請求，除非相關活動侵犯到關鍵國家利益。

他場所，必須先得到相關負責人許可。但同時，有關人員不得無故拒絕搜查請求，除非相關活動侵犯到關鍵國家利益。

特檢組方面表示，計劃在下周晚些時候對朴槿惠進行當面調查，在此之前有必要搜查青瓦台以確定相關物證。不過，青瓦台方面一直以安全為由，拒絕特檢組進入。

朝國安保衛相金元弘遭免

【另訊】據韓聯社報道，韓國統一部發言人鄭俊熙昨日在記者會上表示，1月中旬朝鮮國家安全保衛省保衛相金元弘遭勞動黨組織指導部調查後，軍銜由大將降為少將，實際上被免職。鄭俊熙稱，從表面上看，金元弘被免職是因為保衛省開展工作時出現踐踏人權、越權專斷、貪婪腐敗等現象。鄭俊熙又稱，無



韓國特檢組人員手持搜查令，準備進入青瓦台搜查，但最終被拒。網絡圖片

論權力關係是否穩定，金正恩都有可能繼續推進處決和肅清高層官員的工作。

下週訪美獲邀與特朗普同乘「空軍一號」

日輿論憂安倍遭收買



【香港商報訊】日本首相安倍晉三或將於下週五（2月10日）出訪美國。消息稱，安倍將與美國總統特朗普一起搭乘「空軍一號」總統專機，從華盛頓前往佛羅里達州的棕櫚灣，在特朗普的別墅裏共進晚餐。不過日本輿論則擔心，特朗普如此厚待安倍，是期望安倍能夠在各個首腦中，擔當一個「追從特朗普」的代表形象。而安倍必將會準備一份厚回報給特朗普，其中恐怕會損害到日本的國家利益。



美國新任防長馬蒂斯昨日到訪日本，與首相安倍晉三會面時言談甚歡。路透社

將連續舉行兩次首腦會談

據日本新聞網昨日引述日本政府人士的消息說，日本政府期望在本月10日安倍首相攜夫人昭惠女士訪美，在白宮與特朗普總統舉行正式會談後，安倍和夫人一起搭乘「空軍一號」專機前往佛羅里達州的棕櫚灣，在特朗普夫人梅拉尼婭的參與下，在別墅裏共進晚餐，並舉行第二次的首腦會談。安倍首相和夫人將在別墅裏過夜，第二天，安倍與特朗普一起打高爾夫球。

安倍十分重視與特朗普建立個人的信任關係。日經中文網指出，在去年11月特朗普勝選之後，安倍是最先趕赴紐約與特朗普會談的主要國家首腦。有安倍身邊人士認為，通過當時的印象能看出「首相與特朗普很投緣」。而在此次訪美期間，安倍希望通過到訪特朗普的私人宅邸，進一步加深雙方的親密關係。如果這次安倍能搭乘「空軍一號」的話，這將是自2006

年時任日本首相小泉純一郎訪美，與小布殊總統一起搭乘以來，第二位日本首相有這樣的榮幸。

日或投資萬億用於美基建

安倍將是繼英國首相文翠珊之後第二位與特朗普舉行正式會談的外國首腦。共同社披露，據相關人士稱，安倍上月28日與特朗普的電話會談中，在華盛頓會談後於佛羅里達再見的計劃被提出來。安倍希望通過連續的會談就日美間的經濟合作進行深入討論，同時向外界展現「不可動搖的日美同盟」。

據悉，為安撫特朗普，安倍準備了3個縮小與美國貿易逆差的方案。其中包括把日本「年金公積金管理運用獨立行政法人」（GPIF）的投資資金活用於美國基礎設施建設，涉及的金額可能多達1500億美元（約1.16萬億港元）。日方計劃的提議，還包括人工智能和機械人研發合作等領域在內，在美國創造數十萬個就業崗位的項目。

馬蒂斯旋風式訪日韓

與此同時，自特朗普政府成立後，韓美兩國防長昨日首次首舉行了會談，雙方強調將部署駐韓美軍的薩德反導系統只是針對朝鮮導彈威脅的防禦系統，並就按計劃於年內部署和啟動薩德系統達成共識。不過有韓媒分析稱，美國防長馬蒂斯訪韓「並非單純地為了應對朝鮮威脅」，也是向中國發出「警告信號」。馬蒂斯首訪中國眼皮底下的韓國和日本，是為了「顯示韓美日同盟」。而馬蒂斯公開支持中國極力反對的薩德入韓一事，等於是「拐彎抹角」向中國施壓。

馬蒂斯昨日稍後時間轉訪日本後，即與安倍晉三舉行會談，兩人會談了近一小時。一如外界所料，馬蒂斯向安倍確認中日有主權爭議的釣魚島屬於《日美安保條約》適用範圍，並確認《日美安保條約》今後十年也不會變。

法媒窮追猛打菲永勢危

與此同時，法媒的「窮追猛打」也讓菲永的處境雪上加霜。法國多家電視台正計劃重新審看菲永妻子在2007年接受英國媒體採訪的視頻。在那次採訪中，菲永的妻子說，她從來沒給菲永當過什麼助理。據悉，法國司法機關調查至今，結果對菲永難言有利。法國《巴黎人報》日前披露，調查發現，菲永妻子在以助手名義領取工資期間，既沒有標有自己名字的用於進出會議的門禁卡，也沒有相應的工作郵箱。

《鴨鳴報》的最新報道也稱，菲永妻子實際吃空餉的時間比之前報道的多7年，共賺進83萬歐元。這意味着，菲永家人共掛名領取超過90萬歐元薪酬。

男子持刀闖羅浮宮 法總理確認為恐襲



案發後，法國當局已加派軍警在羅浮宮駐守。路透社

【香港商報訊】法國當地時間昨日上午，一名男子在巴黎羅浮宮持刀行兇，造成一名值勤軍人受傷。法國政府稱，此事具有恐怖襲擊特徵。

一軍警被傷 疑兇腹部中槍

據當地媒體報道，在當地時間早上約10時許，一名男子持刀及帶同行李箱準備進入羅浮宮博物館，惟遭到拒絕，便用刀襲擊軍人，與在場駐守軍警發生衝突，後者開了5槍，男子被擊倒，腹部受傷，情況嚴重，被送往醫院，而受襲軍警則傷及手臂。消息稱，該男子行兇時曾高喊「真主偉大」。警方稱，在行兇者攜帶的行李中並未發現爆炸物，尚不清楚行兇者身份及動機。

案發後，可見現場已加派軍警駐守，並已疏散遊客。法國內政部形容事件「嚴重」，法國總理卡澤納夫指事件屬恐襲性質，警方指施襲者有明顯侵略意圖，並帶直接威脅，「他的言論令我們相信在策劃恐襲」。中國駐法國大使館領事部官員接受新華社記者採訪時說，他們正在了解是否有中國公民受該事件影響。

羅浮宮管理部門上月初曾發布公告稱，這一全球知名博物館在2016年共接待參觀者730萬人次，較2015年下滑15%。羅浮宮管理部門分析指出，2015年和2016年發生在法國的一系列恐襲是導致該博物館遊客數量下滑的主要原因。

美解禁與俄信息技術交易

【香港商報訊】美國財政部於當地時間2日宣布修改奧巴馬政府此前對俄羅斯聯邦安全局的制裁，允許美國公司就信息技術產品與該機構進行「部分交易往來」。同時，特朗普政府否認解除對俄制裁，稱這些變動不過是對複雜政策的常規調整。



白宮發言人斯派塞表示，財政部對已施加的制裁進行調整屬常規舉措，並不意味美國將放鬆對俄制裁。路透社

特朗普政府否認放鬆制裁

美財政部海外資產控制辦公室當日發布的信息顯示，美國公司與俄聯邦安全局的交易不得違反現行制裁決定，交易的產品不得在克里米亞地區使用，相關交易必須獲得批准方可進行。白宮發言人斯派塞在記者會上稱，財政部對已經施加的制裁進行調整屬於常規舉措，並不意味著美國將放鬆對俄的制裁。不過有分析認為，特朗普政府此舉意在「試水」，為未來解除制裁做準備。

美國前總統奧巴馬在2015年4月批准對俄聯邦安全局的制裁，禁止美國公司向該機構出售信息技術產品。而到去年12月底，奧巴馬更宣布，因俄涉嫌通過網絡襲擊干預美國總統選舉而對俄進行制裁，制裁範圍包括俄情報總局和俄聯邦安全局在內的5個俄實體機構和4名俄情報總局高層官員。

一些俄羅斯官員認為，美國財政部今次對這一措施的修改是美俄關係緩和的信號，但美國國會的部分議員譴責這是在取悅俄及其黑客攻擊行為。眾議院情報

委員會成員、民主黨眾議員斯沃森爾稱，此舉意味着俄將有機會利用從美國進口的工具來傷害美國。他呼籲國會盡快採取行動，對俄施加新的制裁。

俄拘多名涉投美網安專家

另據俄新社2日消息稱，俄警方以叛國罪逮捕了2名俄聯邦安全局信息安全中心官員和一名防黑客專家，還有一人沒有透露個人信息。他們涉嫌向美國情報部門提供情報。對於俄多家媒體報道的這一消息，俄聯邦安全局官方目前沒有發表任何評論。俄總統新聞秘書佩斯科夫否認這一事件與美國指控俄對美發動黑客攻擊有關。俄專家認為，俄官方對這一事件諱莫如深可能是擔心會影響到與特朗普政府改善關係的良好勢頭。

俄強力部門一名消息人士稱，本案的相關文件並未提及美國中情局。中情局也拒絕對這一報道發表評論。而俄聯邦安全局退役少將米哈伊洛夫稱，被控犯有叛國罪的謝爾蓋未必能夠接觸到部門的高級機密，因為他的官職並不是很高。

美擬對伊朗實施新制裁

【香港商報訊】伊朗試射導彈之後，美國方面正在考慮對伊朗實施新的制裁，制裁措施將針對近20個企業或個人。消息人士還表示，新的制裁將不會違背維也納核協議。也有消息顯示，美方會在當地時間3日推出新的制裁措施。

特朗普暗示採軍事行動

據美媒報道，特朗普2日表示，伊朗因發射彈道導彈而「受到正式警告」。特朗普警告說，在與德黑蘭打交道時「沒有什麼措施不可以考慮」（暗示採取軍事行動）。另據伊朗媒體同日報道，伊朗外交部發言

人加塞米當天發表聲明，批駁美國有關伊朗導彈試射的言論「毫無根據」。伊朗伊斯蘭共和國通訊社報道說，加塞米是針對美國總統國家安全事務助理弗林1日發表的一份聲明作出上述表態的。加塞米稱，伊朗進行導彈試射並不違反伊朗核協議精神，試射的導彈並非用來攜帶核彈頭，美國方面的指責是毫無根據的挑釁行為。

伊朗最高領袖外事顧問卡拉亞提當天也發表聲明說，伊朗最近的導彈試射是出於防禦目的，這不需要徵得任何國家的許可。他表示，伊朗不懼任何外來威脅，將繼續採取包括導彈研發在內的軍事防禦措施。

伊強調射彈與核武無關

據悉，弗林1日在一份聲明中說，伊朗近期進行了導彈試射，違反聯合國安理會有關決議，伊朗支持的也門胡塞武裝還對阿聯酋和沙特船隻實施攻擊，這些行為破壞了中東地區局勢穩定，對美國盟友和夥伴國構成威脅。

伊朗去年多次試射彈道導彈，引起一些西方國家不滿，指責伊朗試射導彈違反聯合國安理會有關決議。對此，伊朗反駁說，伊朗有權研發防禦性武器，而且彈道導彈的試射與研發核武沒有關係。